



玩转花城 欢乐中秋

别样中秋同样圆

本报讯(市融媒体中心记者 郑星 晏洁)花好月圆,中秋至。在这个充满温情与团圆氛围的日子里,一部分不能与家人团聚的人们在攀枝花用别样的方式,感受团圆之美。

这位来自绵阳市的小伙子,在攀枝花当过水电工、装修工,去年开始销售有机肥。看到攀枝花农业良好的发展前景和气候条件,经过一番考察后,他在鱼塘村流转土地100余亩,种植百香果和玉米。今年种植成功,让谢沙信心更足了,他打算带动更多的农户一起种植、共同富裕。

今年中秋节,正值各大高校军训,同学们无法回家过节,他们要在校度过第一个离开家的中秋节。不少新生表示,每逢佳节倍思亲,花好月圆盼团圆,中秋佳节,月圆之夜,容易触景生情,确实有些想家,不过跟许多同学在一起过节,也很新鲜。

来自安徽亳州的宋永琪说,在大学军训是一次非常好的经历,这既体现了国家和地方对国防教育的重视,更能锤炼吃苦耐劳的精神。宋永琪在高中地理课上,被攀枝花独特的气候、地理环境、美食、文化所吸引,这也是她报考攀枝花学院的原因。

弘扬宪法精神 传播法治文化

我市举行2024年攀枝花市中小学生“学宪法 讲宪法”演讲比赛及法治素养竞赛

本报讯(陈曦 市融媒体中心记者 彭春梅)为深入学习贯彻习近平法治思想,推动青少年宪法宣传教育常态化、长效化,进一步弘扬宪法精神,维护宪法权威,9月13日,2024年攀枝花市中小学生“学宪法 讲宪法”演讲比赛及法治素养竞赛在市实验学校成功举办。

过硬的竞赛功底,营造了新时代攀枝花市青少年尊法、学法、讲法的良好氛围。经过激烈角逐,仁和区西路小学刘书言、市外国语学校王贵彬、市三中朱希彤分获演讲比赛小学组、初中组、高中组的第一名;市第十八小学校李晓峰、市十九小学校王继锋、米易中学校陈思洁分获法治素养竞赛小学组、初中组、高中组的第一名。六位同学将代表攀枝花市参加第九届全省学生“学宪法 讲宪法”省级决赛。

此次比赛由市教育局和体育局主办,攀枝花市实验学校承办。比赛设演讲比赛和法治素养竞赛两个项目,每个项目分小学组、初中组、高中组三个组别。选手们围绕宪法与法治的基本内容、主要精神,从社会热点、案例故事、切身体会等角度入手,讲述自己对宪法的理解和感受,呼吁广大青少年爱宪法、学宪法、讲宪法、用宪法,充分体现了攀枝花市青少年扎实的法治素养和

市教育和体育局相关负责人表示,通过比赛,进一步提升了中小学生的法治意识,增强了尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法和运用宪法的能力。下一步,市教育和体育局将结合“法律进校园”“12·4”宪法宣传周、法治宣传“一月一主题”等活动,持续开展系列普法活动,进一步提升全市依法治校水平。

中秋乡村游成热门



游客置身在向日葵花海中。

□市融媒体中心记者 张国庆 范森 文/图

随着中秋佳节的氛围日益浓厚,我市乡村旅游再次迎来热潮。在这个团圆的节日里,盐边县红格镇普格达村的向日葵花海绚丽绽放,成为游客们争相打卡的热门景点;而邻近的联合村,则以其独特的农旅融合体验,让游客们沉浸于乡村的宁静与美好之中。

普格达村:向日葵花海迎客来

中秋假期首日,普格达村的向日葵花海迎来了大批游客。金黄色的向日葵在阳光下熠熠生辉,仿佛一片金色的海洋,波光粼粼,美不胜收。游客们漫步其间,不时举起手机记录下这难得的美景。

联合村:农旅融合新体验

与此同时,联合村也以其创新的农旅融合项目吸引了众多游客的目光。新建成的三味蔬园和蔬菜博物馆成为了游客们探索乡村文化、体验农耕乐趣的新去处。游客们带着小伙伴们来到这里,不仅参观了展示各种蔬菜品种及种植历史的博物馆,还亲自下地采摘了新鲜的蔬菜。

中秋市场消费“火”



文旅活动人气旺。

本报(市融媒体中心记者 熊为新 梁波 文/图)月是故乡明,消费好心情。

中秋小长假期间,记者在市区多个娱乐、餐饮、超市、服装、美容店里,均看到了火爆的消费场景。9月16日下午,万达广场里人头攒动,熙攘往来的市民们尽情享受着小长假的休闲时光。一家烤肉店门前,客人络绎不绝,店长下州告诉记者:“从上午11点一直忙到晚上9点,每天上座的客人差不多有120桌,比平时翻了好几倍。”

题消费等三大重点主题,开展超百场消费促进活动。

消费品以旧换新活动,组织了汽车、家电销售企业“进机关”“进社区”“进乡镇”,覆盖全市20余个机关食堂、66个社区小区、10个中心乡镇。促进餐饮业高质量发展活动,组织老字号产品、本地名小吃、特色农产品、酒类等产品等攀枝花特色商品展示展销,发布2024“花城消费指南”——“味到花城”美食篇,向市民及游客推荐早餐、火锅、中餐、小吃、烧烤等5大品类,共计50余家特色餐饮。特色主题活动,抢抓消费热点,联动商业综合体、超市、汽车、家电等商贸流通市场主体,开展或将开展万人赏月诵中秋、月韵中秋·乐购万达、2024东创悦悦岛中秋盛宴、攀旗一家亲·东音狂欢节、抖音电商丰收嘉年华、“一刻钟品质生活圈·惠民生活节”等线上线下活动50余场次。

向着农业强国加速迈进

品人均占有量达到50.48公斤。

近年来,温室大棚、垂直农场、智能农牧场、植物工厂等不断发展,拓宽了农业发展新空间,推动肉蛋奶、蔬果、水产品等供给持续增加,更好满足人们多元化食物需求,提升了“大食物”供给水平。

宜居宜业和美乡村加快建设

农村是广大人民群众的家园。把农村建设得美好,人民群众才有获得感、幸福感、安全感。走进湖南省岳阳市平江县伍市镇普祝村,田间阡陌纵横,房前屋后干净整洁。村民们种植富硒稻、富硒米,发展萝卜加工产业,开起农家乐。

“以前只有一条泥巴路,村里都是土坯房和茅草屋,臭水沟和垃圾没人清理。没想到这些年村里变化这么大。”80多岁的村民卢孔云说,环境好了,村里人气更旺了。

得到收运处理的行政村比例稳定保持在90%以上,农村生活污水治理(管控)率达到45%以上。

农村公共服务水平持续提高。学前教育发展提升行动、义务教育薄弱环节改善与能力提升项目等深入实施。各地累计建设村卫生室超过58万个,农村敬老院超过1.6万家,农村社区互助性养老服务设施超过14万个。

农民增收致富渠道拓宽

走进广西桂林市龙胜各族自治县龙脊镇大寨村,层层梯田环抱于山间,绿意掩映的山坡上,一座座富有民族特色的吊脚楼错落分布,不时有村民和游客往来其间。

因为大山的阻隔,大寨村曾是贫困的代名词。随着脱贫攻坚号角吹响,在多方帮扶下,基础设施和产业发展得到极大改善。梯田和民族风情带动了旅游业。“人均年收入从2003年不足700元发展到现在的4万元,日子越来越红火。”大寨村党支部书记余琼说。

(上接1版)但通过及时田间管理,今年水稻长势不错。

新中国成立初期,人民生活处于极端贫困状态。土地改革、社会主义基本制度的建立等为从根本上解决贫困问题奠定了制度基础。

浓浓木里情 一路携手行

市建校、市七中、木里县教体科局召开普职融通师生交流会

本报讯(唐旭 市融媒体中心记者 彭春梅)近日,市建筑工程学校、市七中及木里县教体科局在市建校报告厅召开普职融通师生交流会。

程学校就读的学生,高考教学部安排具有6年以上带班经历的班主任担任教学工作,市建校与市七中共同制定“9+3”普职融通班的人才培养方案,开展教育、教学、教研等工作,同时市建校安排有经验的教师授课,坚持每周与市七中开展线上、线下教育教研。

为探索职业教育与普通教育横向互通,实现两类教育在教学资源、教育模式、师资建设、课改成果等方面的借鉴与融合,为学生多元发展搭建升学平台,为木里县区域经济发展和乡村振兴提供人才保障和智力支撑。2024年,木里教体科局、市七中和市建校开展普职融通联合办学,125名学生已于秋季学期报到。对今年以普职融通方式进入市建筑工程学校就读的学生,高考教学部安排具有6年以上带班经历的班主任担任教学工作,市建校与市七中共同制定“9+3”普职融通班的人才培养方案,开展教育、教学、教研等工作,同时市建校安排有经验的教师授课,坚持每周与市七中开展线上、线下教育教研。

交流会,市建校、市七中、木里县教体科局相关负责人与普职融通同学面对面沟通,回顾“9+3”免费教育政策,介绍市建校的办学特色等,鼓励学生利用职教升学就业的双重优势,多元探索梦想之路。

盐边县开展2024年家庭文明建设活动

本报讯(市融媒体中心记者 龚林埔)9月14日上午,盐边县2024年“浓情中秋 悦享团圆”家庭文明建设文明实践活动在新时代文明实践中心举行。

能,充分发挥自己的想象力和绘画技巧,将对中秋的美好寓意充分展现在扇面上。此外,活动还邀请了身边好人代表分享了家风故事,引导家庭积极践行社会主义核心价值观。此次活动由盐边县委宣传部(县文明办)主办,旨在弘扬中华优秀传统文化,丰富群众文化生活,进一步促进家庭文明建设,为精神共富注入新的活力。

中医强基层“百千万”行动走进西区

本报讯(宋沂霖 市融媒体中心记者 周越)近日,成都中医药大学附属医院省级专家团队前往西区玉泉社区卫生服务中心开展中医强基层“百千万”行动。

方”开具中药处方,同时结合现代医疗技术,向广大居民普及中医药知识,传授健康养生之道。专家们精湛的医术和贴心的服务赢得了辖区居民的一致称赞。

当天的诊疗现场,慕名前来就诊的居民排起了长队。成都中医药大学附属医院省级专家肖文、黄叶芳为辖区居民免费进行中医内科、中医妇科类疾病的诊疗,中医治疗师钟薇为居民提供耳穴埋针适宜技术服务。坐落现场,专家们通过望、闻、问、切,剖析病因,把脉开方,充分发挥中医药辩证施治的特色优势,为居民们“一人一

西区卫健局有关负责人称,中医强基层“百千万”行动充分发挥中医专家的辐射带动作用,让百姓在家门口就能享受到优质的中医药诊疗服务,满足了辖区群众对中医药服务日益增长的需求,真正实现了“中医强基层,健康惠民生”。同时,对基层医疗机构中医药服务发展起到赋能作用,进一步提升了西区基层医疗卫生机构的中医药服务水平和服务能力。

2024年攀枝花市乒乓球裁判员培训班圆满落幕

本报讯(市融媒体中心记者 吴晓龙)为促进乒乓球运动的发展和普及,加强乒乓球裁判员队伍建设,不断提高裁判员的能力和工作水平,由攀枝花市乒乓球协会主办,攀钢集团公司协办的2024年攀枝花市乒乓球裁判员培训班于近日在攀钢文体楼活动室圆满落幕。

的竞赛案例为学员们讲解了竞赛规则在执裁过程中的运用。培训内容涵盖了《乒乓球竞赛规则及裁判法》《乒乓球竞赛基本方法、抽签和编排》《临场裁判操作规范》等三个方面。最后,通过临场实操考试和理论考试,全面检验了学员们的学习成果。考试结束后,两位老师对本次实操和理论考试试题进行了详细讲解,帮助学员们巩固知识,弥补不足。

本次培训班共有来自全市和攀钢公司的60名爱好者参加。四川省乒协对本次培训给予了大力支持,派出省乒协执委会副主任、乒乓球国际级裁判员(蓝牌)、西南交通大学教授杜力平和国家级裁判陈叶霜两位老师担任培训师。培训期间,两位老师凭借深厚的专业知识和丰富的实践经验为学员进行理论讲授和实操授课,通过穿插讲授、研讨、交流、现场互动等多种形式,使学员们对乒乓球比赛的规则、技术理论等知识有了更深入的认识,并以经典、生动

表示。当下,在冷链物流和电商平台的加持下,仁和区域内芒果产业发展资源、要素进一步聚集,芒果产业全产业链、价值链实现高质量发展,有力促进产业增效、农民增收。

(新华社北京9月16日电)

科技赋能,保鲜期延长60天

(上接1版)自7月16日上线以来,已有10余家区域内企业入驻,截至目前,芒果这一大类的销量就达到5600余单。“攀枝花电信和分公司大龙潭支局局长杨昌林介绍,他们将不断加大惠农平台的推广力度,吸引更多企业入驻,通过开展

各类助农活动,为果农带来利好。“入驻平台以后,我们的芒果销量和价格都有所提高,我们希望能够将本地其他特色水果如杨桃、金桔等也放在平台上销售,在助农增收上发挥更大作用。”攀枝花德益果品公司董事长李德